



ПИДМИЯ

ЧЕТВЕРГ, 18 августа 1994 года N 65 (4429)

Сельхозобозрение



Для начала вот такие скучные цифры в целом по району, характеризующие нынешнюю заготовку кормов. На 15 августа 1993 г. было запасено 7726 тн. сена, 36649 тн. сенажа, 8746 тн. силоса, 623 тн. травяной муки. В этом году количество кормов таково: 1980 тн. сена, 25249 тн. сенажа, 327 тн. силоса, 327 тн. травяной муки.

Да, непрекращающиеся в течение полутора месяцев дожди внесли свои коррективы в планы и графики этой важной кампании. Выехать в поле - все равно что в болото. Наверное, этим и можно объяснить низкие темпы работ. Но вот что удивительно: АО "Родина" в бытность свою совхозом всегда отличался высокой слаженностью в заготовке сена. Этим летом здесь запасено пока лишь 19 тн. В АО "Пироговское" также не блещут - 73 тн., в АО "Россия" - 98 тн., АО "Бродовское" - 91. Лучшее всех в этом отношении обстоят дела в КП "Маминское" - там приготовили для буренок 510 тн. сена, в ПК "Каменское" - 369 тн., в КП "Урал" - 276 тн.

По сенажу отставание от прошлогоднего на 11 тыс. тн. по району. В том же АО "Пироговское" заготовлено всего 110 тн., в ПК "Травянское" и того меньше - 100 тн. В то время как в КП "Урал" - 4716 тн., в ПК "Исетское" - 3745 тн., в АО "Россия" - 3721 тн.

Силос же заготавливают только в ПК "Каменское" - 4625 тн. и в совхозе "Сосновский" - 1410 тн.

Данный разброс в цифрах наводит на такую крамольную мысль: а так ли уж виновата погода? Что в Травянском или Сипавском идут дожди, а в Позарихе или Покровском нет?

Привыкли мы списывать на неблагоприятные погодные условия свою беспомощность.

Большой спорт

Призеры чемпионата мира

Еще даже за неделю до начала сборов в Москве В. Вагенлейтнер, вице-президент Российской Федерации тазквондо, не был уверен, примут ли его воспитанники участие в чемпионате Мира. Причина банальна - финансы.

И вот они уже дома - и вернулись не просто "участовавшими", а призерами - третье место. Почетное третье место в соревнованиях, в которых были представлены команды более 80 стран мира. Это ли не победа! Настоящая победа трех парней из п. Мартюш, одного из Нижнего Тагила: в команде из пяти человек, что защищали честь России - четверо наши, с Урала.

Чемпионат проходил в Малайзии, в городе с труднопроизносимым названием Теринганд. Две недели состязались тазквондисты за право считаться лучшими. Уровень подготовки спортсменов, по словам В. Вагенлейтнера, выступавшего в качестве второго тренера сборной, был очень и очень высоким. И тем не менее наши не ударили лицом в грязь. Кстати, первое место за хозяевами чемпионата, а на втором - корейцы.

Особые слова признательности - спонсорам нашей команды: администрации района, горспорткомитету, Красногорской ТЭЦ, ППСМ, совхозу "Сосновский".

Информбюро

БТИ - как показатель приватизации

Не так давно при администрации нашего района, точнее в архитектурном отделе, было создано Бюро технической инвентаризации. Обусловлено это рядом причин, главная из которых - массовая приватизация жилья и прочего. У городского БТИ в этом отношении забот хватает и не выезжая в район, да и расценки на их услуги значительно опускают кошельки сельчан. А свое Бюро - это свое и деньги в свой бюджет.

Специалисты, а их четыре человека, прошли соответ-

ствующую подготовку, обучение тонкостям и стандартам инвентаризации и уже приступили к работе. А объемы здесь немалые. Только за первую половину года в собственности граждан перешло 416 квартир общей площадью 20441 кв. м. В ПК "Исетское" приватизировано 137 квартир, в АО "Родина" - 100, в Мартюшевском ПТО ЖКХ - 33 и т. д. Это лишь единичные примеры. Так что от нашего БТИ остается ожидать улучшения качества работы по инвентаризации жилого фонда и приватизации.

Прогнозы и реалии

По нынешним меркам, один год в жизни России - довольно большой период. Достаточно вспомнить, что происходило в стране прошлым летом. Мало кто из аналитиков предполагал, что летом 1994 года Россия будет жить по совершенно другой Конституции, с другим Парламентом, в совершенно другой социально-экономической, политической ситуации. Никто не мог предположить, что этот переход может произойти сначала путем попытки разгона Верховного Совета, а затем и расстрела здания Белого Дома. Вполне возможно, тот осенний период будущие историки назовут Малой Октябрьской Революцией. А может быть переворотом. Все зависит от того, кто будет находиться у власти.

Полгода с начала работы Думы - срок немалый. Для того, чтобы объективно оценить работу Думы, депутатской группы "Новая региональная политика" имеет смысл попытаться ответить на ряд вопросов, главные из которых:

- В какой социально-экономической и политической ситуации начала свою работу Государственная Дума?

- Стала ли Дума стабилизирующим фактом в политической жизни российского общества?

Ответы на эти вопросы помогут понять ситуацию 1994 года и сделать прогноз о возможном развитии событий в ближайшие полгода.

Дума начала свою работу в крайне невыгодной для себя ситуации. Отсутствовали малейшие признаки макроэкономической стабилизации. Уровень инфляции в январе составил 18%. Продолжался спад производства, главная причина которого крылась не в разорванных экономических связях (как в 1992 году), а во взаимных неплатежах предприятий. Все это привело к росту социальной напряженности в обществе. Исполнительной власти срочно потребовался образ врага.

Правительственные и президентские структуры, которых после эйфории октябрьской "победы" окатил "холодный душ" результатов выборов, находились в замешательстве. В конце 1993 - начале 1994 г. делались самые невероятные прогнозы относительно нового Парламента.

Разумеется, и Государственная Дума, и депутаты не являются идеальными, но тенденциозная подача полуправды как правды, монтаж телевизионных сюжетов вместе с информационной блокадой должны были создать у россиян образ не только бесполезного и корыстного образования, но и крайне опасного реакцион-

Осень. В небе жгут корабли ...

ного "сборища". А посему он подлежит ликвидации, разгону. Тем более совершенно очевидно, что в этом случае у Государственной Думы вряд ли появились защитники.

В такой ситуации начала свою деятельность Государственная Дума. Если к этому добавить отсутствие нормальных условий работы комитетов, депутатов, аппаратов фракций и депутатских групп (бесконечные переезды, чехарда с помещениями, бытовая неустроенность, проблемы с помощниками в Москве и т. д.) то перспектив выжить у нижней палаты было крайне мало.

Тем не менее на удивление многим "специалистам" и экспертам, Государственная Дума в кратчайший срок решила все вопросы, связанные с внутренней организацией. Так, например, избрание председателя "хорошей" палаты-Совета Федерации - прошло значительно сложнее, нежели председателя "плохой" - Государственной Думы.

В аналитических материалах того периода отмечалось, что у Государственной Думы два возможных стратегических направления:

- либо пойти по пути конфронтации с Президентом, Правительством и подвергнуться процедуре роспуска;

- либо полностью подчиниться исполнительной власти и пойти у нее на поводу - тем самым разделив полную ответственность за глубочайший кризис в стране со всеми вытекающими последствиями.

Подобные материалы писались как правило, аналитиками кабинетного толка, мало что

понимающими в раскладе политических пристрастий фракций и депутатских групп. Не говоря уже о том, что партийные фракции - весьма неоднородные образования. Внутри них есть свои противоречия, конфликты и проблемы. Кроме того имеются существенные разногласия между центральными органами партий и фракциями.

Аналитики ошиблись и в

нальной политики". "А что вы сделали конкретно для меня?" - может получить обстоятельный ответ.

По настоянию депутатов НРП:

- налог с физических лиц будет полностью зачисляться в бюджет регионов;

- на 500 млрд. увеличена статья, предусматривающая финансирование целевых региональных программ;

- на 3% снижен налог на прибыль (теперь он составляет 22%);

- на 2,0 трлн. руб. увеличено финансирование на содержание жилья и объектов соцкультбыта, передаваемых в ведение местных органов;

- введена защита статьи, предусматривающей выделение финансовых средств субъектам Федерации;

- на 15% снижены расходы на государственное управление, а высвобождаемые средства направлены на социальные нужды;

- гарантировано 75% финансирование завоза продовольствия в северные регионы до 15 июля;

- отдельной строкой в бюджете выделено финансирование регионального телерадиовещания;

- сохранены и закреплены за территориями целевые инвестиционные фонды, направленные на развитие энергетики в регионах;

- на 3,5 трлн. руб. увеличено финансирование конверсионных оборонных предприятий;

- увеличены отчисления высшую школу и культуру.

За всеми этими, казалось бы вполне очевидными решениями, стоят сложные переговоры руководства депутатской группы НРП с лидерами фракций, председателями комитетов и членами Правительства, потому что от решения этих проблем напрямую зависит социальная обустроенность россиян.

Какова же ситуация, в которой Государственная Дума ушла на двухмесячные парламентские каникулы!

Макроэкономическая стабилизация была целью нынешнего экономического курса реформ. Ограничить дефицит бюджета, обуздать, стабилизировать валютный рынок - вот на что были направлены главные усилия ко-

(Окончание на 4 стр.).

Невыдуманные истории

В клубе "Друг"

Из жизни бомжа Микиты

НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД

МОЙ СОСЕД меня "достал". Главное, я с ним по хорошему. Когда у него жратва закончилась: баба уехала в Каменск, а припасов - ноль, кормил и поил его целую неделю. Потом попросился мне помогать. Дом для бати с маушкой строю, как раз на берегу Исети. Выйдут на пенсию - приедут, заведут козу с мотоплугом. Подкину им своих чад, пушай развлекаются. Так вот этот Микита - сосед мой, приспособился доски продавать, а деньги пропивать. Все бы ничего, жаль, что доски не только доски - кирпич да шифер куда-то "уходить" стали.

Дальше смотрю: у него труба кирпичная появилась, крыша новым шифером покрылась. Короче, взял я выдержу и пошел его избенку разбирать. Брательник у него, как раз гостил. Похватили они, кто серп, кто топор и за мной на крышу лезут. Только изготовился лютой смертью героический конец принять, смотрю, Люська с поллитрой из лавки кандыбаёт. Нет, не из лавки, с другого конца деревни. Там дачник свои финансовые проблемы акцизным говаром регулирует. Ну, думаю, сейчас втроем эта семейка меня уработает.

Но соседка вдруг заприманила, мол позор-то какой. Мол, жизнь такая пошла, что на соседа ринулся. Стала мужиков своих увещевать, те увидев пузырь, с крыши ползла. И пока они причащались, я сидя на трубе осознал, что, когда тебя по щеке - лучше другую подставь. А то и серпом можно схлопотать...

Пронесло. Когда братовья, приговорив "злодейку" подлились за новой порцией "водяры", я слез прихватив с собой половину трубы и три четверти кровли. Люська кинулась помогать перетаскивать порованное обратно ко мне. Села на недоделанное крыльцо и залилась водочными слезами - со вчерашнего дня "гудели". Стала пьянчушка мне показывать, что не всегда они Микитой в алкашках ходили. Вышла у них в городе фатера телефоном. Сама работала плановиком в торге, а муж на

заводе токарил. Детей то ли Бог не дал, то ли шахта ракетная "помогла" во время срочной службы. Люська пробовала было стишки про любовь в стенгазету писать, чтобы вакуум заполнить, а потом с муженьком принялась горе веревочкой завязать и за ворот заливать. А когда Гайдар цены на свободу отпустил, продали супруги квартиру с телефоном и поехали в деревню дедов домишко обживать. Основную сумму Люська на книжку положила, на остальные купила десять пар колготок, мешок сахара, полмешка крупы, Микиту в "Адидас" обрядила. Так, с четырьмя ящиками водки парочка нарисовалась у меня по-соседству.

Тут же великие комбинаторы начали подготовку к весенне-огородной компании. Неделю все деревенские механизаторы не вылезали от новоявленных "миллионеров". А когда не осталось ни водки, ни сахара, ни "Адидаса", разехались по другим огородам. И когда вся деревня уже "отсадилась" Люська вспомнила, что огород под картошку еще не пахан. К тому времени все трактористы, исчерпав кредит доверия своего начальства, сидели в МТМ около сломанных тракторов, покуривали самокрутки и выезжать ни к кому не собирались.

Пришлось бывшим горожанам пластаться врукопашную.

Все лето соседка гоняла в город, где периодически опустошала содержимое сбернижки. Сколько веревочке не виться - конец все равно будет. К осени Микита перешел на "подножный корм". Благо и лес и огород рядом. Пару раз приходилось видеть знакомых "миллионщиков" около "Октябрьского" гастронома, где они бойко торговали червивыми маслятами, раскисшей земляничкой и молодой картошкой с моего участка. А когда дары природы кончились - в ход пошли чужие стройматериалы. Вот тогда я и оказался на соседней крыше.

БЛИЖЕ к холодам подался Микита в областной центр на заработки. И, как типичный

(Окончание на 5 стр.)

Бедного пуделя было жалко до слез. Красивые волнистые завитки абрикосового окраса падали к ногам мастера. Пес с волнением следил за стригущим инструментом, судорожно напрягая все свои мышцы. Старался угодить хозяину, преданно косил красноватым глазом в его сторону. Так ему предстояло промучиться пять-шесть часов, не меньше. Что поделаешь! Подобного рода собачий сервис - дорогое, но обязательное условие владельцев породистых декоративных собак. И, наверное, нетрудно представить, как порой эти пудели и терьеры завидуют одичавшим болонкам, "белкам", "шарикам", стрелой несущимся туда, куда подует их вольный ветер. А у маститых собак с родословной обязанностей, хоть отбавляй - выставки, шоу-программы. Чуть поторопится мастер, оставит лишний клочек на кучей шее поджарого терьера и пожалуйста: победа на выставке уже не ваша.

Один из хозяев обиделся на шутку. Его четвероногого друга кличут здесь Вилли, а не Вэлли, как он того заслуживает.

ИСТОРИЯ КЛУБА

В 1982 году в Каменске-Уральском был создан филиал областного общества любителей-собаководов. Очереди желающих приобрести щенков той или иной породы росли не по дням, а по часам. Пользовались огромным спросом кавказские овчарки, сенбернары, колли, овчарки для караульной службы. В актив клуба вошли люди различных профессий, уровня образования. Татьяна Анатольевна Шакирова, например, в то время училась еще в общеобразовательной и музыкальной школе, с удовольствием проводила все часы досуга в клубе со своими четвероногими друзьями. Со временем поняла, что именно здесь ее призвание. Руководила секцией по породам. А сейчас возглавляет работу всего объединения.

Все руководители секций с многолетним стажем, каждый из них изучает своеобразие,

Щенка ротвейлера привезли на осмотр из Тюменской области. Приобрели его когда-то в этом клубе для сына.

Женщина средних лет с дорожной сумкой в руках выглядит очень обеспокоенно. Мучений с этим большелопатым увальнем хватает. Сейчас ему лечат рахит. Татьяна Анатольевна осматривает "мальша", дает советы.

- Нужна минеральная подкормка, лактат кальция для улучшения кровообращения - перевязки эластичным бинтом "восьмерочкой" крест - на крест максимум на пятнадцать минут; выводите чаще на воздух, пусть роет землю, бегают в горку.

В маленьком уютном холле расположен специальный магазинчик, где можно приобрести все самое необходимое для питомцев, включая витамины и различные полезные добавки в пищу, а также мясо-костные обеды и ужины. Конечно, это обходится не дешевле, чем, скажем, ехать из города Радужного, чтобы продемонстрировать его "родным" специалистам. Но очевидно, эти затраты и хлопоты окупаются впоследствии сторицей.

особенности одной определенной породы собак, в основном той, к которой относятся их домашние питомцы. С. В. Чупова руководит секцией колли, ее воспитанник - Эдельвейсрикос - победитель Свердловской выставки. У руководителя секции породы американских коккер-спаниелей Н. А. Урюпиной красавица Ильма палевого окраса также относится к лучшим представителям породы, неоднократно завоевывала призовые места в городских выставках, смотрах, проходящих в Каменске-Уральском, Екатеринбурге. Наталья Александровна, немало повидавшая подобных мероприятий, изучила практическую сторону вопроса, с интересом занялась модельными стрижками собак.

Секцией сенбернаров, ньюфаундлендов руководит Г. А. Чапурина. Ее воспитанник вес-

(Окончание на 6 стр.)

Осень. В небе жгут корабли ...

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

манды Е. Гайдара. Удивительно, но гайдаровскую задумку выполнил В. Черномырдин, его главный оппонент. Все эти задачи сегодня "решены". Сбылись гайдаровские мечты - макроэкономическая стабилизация "достигнута", но ценой хронического кризиса неплатежей, бесконечных задержек с выплатой заработной платы, что привело к падению фактического уровня жизни населения, прежде всего в регионах.

Уровень инфляции в июне составил 5% (данные Минэкономики) против 18% в январе. Курс доллара плавно, но немного растет, нет резких его скачков, которые были в конце 1993 года - начале 1994 годов. Снижаются учетные ставки банковских кредитов. Казалось бы, все хорошо, но выясняется, что подобная макроэкономическая стабилизация мало кого устраивает. Она невыгодна мелким и средним экспортерам, так как стабилизация валютного рынка сближает внутренние цены с мировыми, что снижает эффективность экспорта.

Приближение структуры российских цен к мировым в условиях неповоротливой российской экономики и отсталости технологий ухудшило положение значительной части отечественного товарного производства, а содержание роста государственных расходов поставило его на грань банкротства. Естественно, это не вызывает восторга даже у прорывно настроенной части директорского корпуса, чьи предприятия оказались неплатежеспособными.

О реакции на политику финансовой стабилизации, важнейшей частью которой являются сокращение субсидий дотируемым отраслям и территориям, говорить просто излишне. Руководство этих отраслей и регионов не простят Правительству того, что они при утверждении бюджета 1994 года впервые были вынуждены бороться не за увеличение бюджетного дефицита, а за кусок жестко ограниченного бюджетного пирога

- друг против друга (аграрии в этой борьбе одержали убедительную "победу" над обгонщиками).

Кроме того, ширится социальная база так называемой "партии недовольных" результатами нынешнего экономического курса Правительства. Спад производства зафиксирован на уровне 28% от прошлогоднего. Непрерывно ухудшается финансовое положение предприятий (просроченные платежи уже более чем в 3 раза превысили средства на расчетных счетах), уровень безработицы, включая скрытую и потенциальную, достиг 12% экономически активного населения, доля убыточных предприятий возросла с 14,7% в декабре 1993 года до 32,4% в мае 1994 года (данные Госкомстата). На фоне стабилизации инфляции и обменного курса доллара указанные явления свидетельствуют о том, что мы вплотную подошли к ситуации, когда поддержание нежизнеспособных, но важных для политической стабильности производства станет несовместимым с удержанием инфляции в политически необходимых рамках.

Через достаточно короткое время это может привести к преобладанию на территории России иностранного промышленного и банковского капиталов и потере экономической независимости; либо к серьезным социальным потрясениям в депрессивных регионах и отраслях; либо к установлению авторитарного режима, сдерживающего эти потрясения и нарушающего права человека.

Как избежать подобного, вполне вероятного, развития событий!

Выбор оптимальной программы действий - чрезвычайно сложная задача. От того, как эта задача будет решена, зависит наступит ли "жаркая" осень 1994 года. При поддержании уровня инфляции на уровне 8-10% нужно обеспечить привлечение российских и частных иностранных инвестиций в производственные отрасли, выделение приоритетных отраслей и социально взрывоопасных регионов с целью

льготного финансирования. Тем более для этого есть еще одно важнейшее условие - относительная политическая стабильность.

Судя по всему Правительство отдает себе отчет в том, что реальная угроза его существованию исходит не от непримиримой оппозиции, а от региональных и отраслевых лидеров. Если верить печати, то в заключении доклада (на заседании Правительства 15 июля) В. Черномырдин заявил, что "настало время внимательно присмотреться к руководящим кадрам, разобраться, кто из них действительно двигает реформу, а кто лишь лоббирует те или иные групповые интересы". Судя по всему, начав свои заседания после каникул, Дума может получить значительно обновленный кабинет Министров.

К осени может серьезно измениться соотношение сил на политической сцене России. На это указывают несколько обстоятельств.

На учредительном съезде партии "Демократический выбор России" продекларировано о проведении осенью "Конгресса демократических сил". Подготовка к этому мероприятию ведется полным ходом. Наиболее вероятный его исход - создание некоего верхушечного, но представительного, располагающего финансовыми средствами образования с антиправительственными настроями. Главная цель - усиление Е. Гайдара, как лидера так называемого демократического крыла Думы. Предполагается участие в Конгрессе ПРЕСа, "Союза 12 декабря", возможно ДПР.

Другой радикальный фланг намечает на осень формирование теневого кабинета министров. Предполагается участие движения "Держава" (А. Руцкой), КПРФ (Г. Зюганов) и ряд других менее известных партий. Главная цель - выдвижение единого лидера оппозиции кандидатов в Президенты. Вот некоторые факторы.

Во-первых, известное заявление В. Шумейко об одновременном продлении полномочий Президента и депутатов Федерального Собрания.

Вполне очевидно, что это не оговорка Председателя Совета Федерации, а зондирование реакции политической элиты.

Во-вторых, не случайно требование Сената США к России о выводе войск из Эстонии до 31 августа совпало по срокам с подведением итогов выборов на Украине и в Белоруссии. Судя по всему, американские аналитики окончательно пришли к выводу о маловероятности победы Б. Ельцина на будущих выборах. С учетом сказанного, следует весьма осторожно относиться к продлению полномочий.

Вполне вероятно, что идею продления полномочий поддерживают большинство партийных фракций, поскольку значительной части партий, представленных в Думе, вряд ли вновь удастся преодолеть 5% барьер.

Что может произойти за время парламентских каникул? В какой ситуации начнется осенне-зимняя сессия Государственной Думы!

Можно предположить, что Президент и Правительство воспользуются перерывом в работе Думы для того, чтобы решить несколько задач:

- произойдет кадровая перестановка в Правительстве. Президент это сделает своими Указами, именно в этот период, исключительно потому, что он никогда и никого не правит в отставку по решению Думы.

- Правительство к октябрю скорее всего подготовит значительное число законопроектов в области социальной защиты, чтобы иметь козырь - мы все сделали, а депутаты отдыхают, поэтому и нет законов по социальной сфере;

- главными вопросами начального периода работы Думы будет информация Правительства по исполнению бюджета за три квартала 1994 года и особенно острым станет обсуждение и принятие бюджета на 1995 год.

Можно сделать следующий общий вывод: работа Государственной Думы осенью начнется в невыгодных для нее условиях, близких по своей остроте к началу 1994 года.

Невыдуманные истории

Из жизни бомжа Микиты

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

бомж, вскоре оказался в числе обитателей железнодорожного вокзала. Там его и заметили кареглазые брюнеты в кожаных тужурках. Долго не уговаривали, пообещав приличные "бабки", бесплатный харч и спецодежду. Заняв у работодателя деньги на телеграмму, Микита послал Люське в деревню прощальный поцелуй и обещание вернуться из Казахстана через месяц, богатым, как черт.

В сопровождении бронетов группа товарищей в рваных пиджаках и брюках в подозрительных разводах проследовала в вагон. Когда поезд тронулся, смуглолицые богатеи предложили "уральским" друзьям угоститься "на посошок". После первого стакана пили за дружбу между народами, потом - за "ну поехали". Дальше были какие-то вокзалы, пересадки, снова вокзалы, снова пересадки. Очухался Микита, когда поезд прибыл в столицу Казахской автономии. Посредством зуботычины ему быстро объяснили, что богатые друзья, с которыми он понуждал водочку, отныне его безраздельные хозяева. И что сам Микита с этого момента имеет одно право - вкалывать в поте лица своего.

Затем уральцев погрузили в автомобиль и повезли в горы знакомиться с местными обычаями, которые не позволяют гордым горцам делать гряз-

ную работу. Только ношение кинжала украшает настоящего джигита. Все же остальное заставили делать Микиту "со товарищи".

Для начала путешественников загнали в горы, копать черемшу, - что-то вроде дикого чеснока. Шибко эти самые "горные орлы" уважают острые ощущения. А для остроты нет ничего лучше, чем дармовой чесночек.

Когда после двух месяцев земляных работ стали пролетать "белые мухи" один из трудников вспомнил, что, в свое время, исправно уплачивал профсоюзные взносы. Гордо выпятив впалую грудь, член профсоюза потребовал выплаты обещанной зарплаты. Большие его не видели.

Осознав, что попал в рабство, где его жизни цена - грош, Микита загрустил. Вспомнил детство, школу, мало любимые уроки литературы. Вспомнил Льва Толстого "Кавказский пленник" про Жилина и Костылина. Забавно показалось моему соседу, что как и полтора века назад русские люди томятся в плену у горцев.

Всю зиму Микита "пахал" на своего господина. Слышал, что много таких, как он, вкалывают в соседних аулах. На строительстве домов, кошар, на пастбе овец. Видел и пленных русских женщин. Тех, говорили, заставляли работать круглосуточно...

Кормили плохо. Люди болели. Не послушных били, тра-

вили овчарками с обрезанными ушами. Нетрудоспособные пропадали.

И раньше Микита был стройным, как юноша, а к той весне остались только кожа да кости. Всегда знал Микита, что "от работы кони дохнут". Поэтому и надумал "рвать ногти", и чем скорее, тем лучше.

Сговорились они с одним "корешом" и как-то ночью - подались. Ничего за полтора столетия не изменилось. Обнаружили хозяева пропажу работников. Попадали на лошадок, спустили псов - и в погоню за соседущей.

Но Микита с детства был шустрым малым, да и "корешок" еще не в свободе за главное правило почитал присказку - "волка ноги кормят". Пока можно, шли ребята украдкой, а как заслышали брех собачий - ломанулись, как сохатые рогами сучья да ветки сшибая. Да и то сказать растительность к тому времени у соседа на лбу изрядная красовалась.

Люська, верная подруга, не дождавшись весточки из Казахстана, через пару месяцев взяла в дом помощничка, который помимо кирзовых сапог сорок пятого размера, имел на руках справку об освобождении и огромное желание потрудиться возле какой ни на есть бабенки.

Лесок, по которому пробились беглецы, оборвался у бурлящего потока. Сзади уже хрипели от превкушения волкодавы. Влетели мужички в воду и, спотыкаясь о камни, па-

дая под напором воды, рванули к тому берегу. А на той, спасительной стороне, вдруг появились какие-то люди. И когда до Микиты дошло, что его обложили, как и он, в этих людях разглядел он российских солдатиков. С тылу как раз выскочили всадники и загарцевали у них. "Браты, помогите", - закричали всадники. Микита и корешок беглецы. Они прыгнули в сторону, и вдали слышны выстрелы. Закончил джигита криком прокричал что-то и скрылся на чистом русском языке и скрылся в кустах.

Через три дня Люська получила телеграмму из Ставропольского края. После чего обежала всю деревню - занять денег мужу на обратную дорогу. Домов в деревне много, да и люди у нас "широкие". На радостях надавали столько, что хватило бы Люське в Америку съездить, да с тамошним товаром обратно вернуться.

Отправив половину суммы телеграфом, на остальные соседка устроила пышные проводы обладателю обуви сорок пятого размера.

Вскорости объявился Микита. Верная супруга отмыла, обстирала, расчесала, накормила муженька. Умиrotворенные, со слезой во взоре, они целый вечер просидели, обнявшись на крылечке, наблюдая, как раскрасневшееся светило валится в навозную лужу за пустующей свинофермой.

Ш. МУХИН.

Мир книги

Колыбельная для внуков

- Мало молодых сегодня к нам приходит, - рассказывает заведующая Новоисетской библиотекой Н. М. Мылпасова.

- Иногда посмотрят периодику, журналы "Ровесник", "За рулем", "Спортивная жизнь России" почитают, а вот книгами почти не интересуются.

Что касается пополнения книжных фондов, то совершенно точно могу сказать - богаче мы не стали. Много приходит зарубежной литературы - фантастика, детективы. Эти бестселлеры

в ярких обложках не заменят ценности нашей отечественной прозы, лучших классических произведений.

Есть в нашем селе очень веселые, активные, общительные люди. Помогают нам организовывать тематические вечера, охотно устраивают диспуты. Очень любят книги семьи Ивановых, Акуловых, Щевелевых, Устьянцевых, Пугиных и другие.

А какие интересные сказки знают наши новоисетские бабушки, какие колыбельные по-

ют своим внукам! С их самобытным творчеством зрители познакомились на вечерней встрече. Они играли со своими внуками в подвижные игры, соревновались, делились своими кулинарными познаниями.

Если говорить о занятиях со школьниками в летний период, то приведу в пример июль. Все мероприятия с экологическим уклоном. Встречались на летней оздоровительной площадке с детьми, проводили беседы по книге Морозова "Рас-

сказы о русском лесе". Дети с удовольствием рисовали композиции на лесные темы; сочиняли коллективный рассказ "В гостях у старой сосны". В актовом зале школы мы разместили оригинальную выставку "Художники-пейзажисты о лесе". Поделки из шишек, из природного материала - все дети смастерили сами.

А вообще-то очень мечтаю сделать свою библиотеку технически оснащенной: чтоб были в наличии компьютеры, более современный и уютный интерьер в читальном зале. Молодежь должна поверить в перспективы знаний.

С. ЗАРЕЧНАЯ.

В клубе "Друг"

(Окончание.
Начало на 3 стр.)

ной этого года получил заслуженную награду - звание "Лучший представитель породы ньюфаундлендов" в Удмуртии.

История клуба богата событиями, в основном это достижения последних лет. Прекрасным представителям четвероногой династии из этого клуба присуждены не только звания, но и титулы "Кандидат в чемпионы России" - дог, ньюфаундлен, победители Омской, Курганской, Челябинской, Екатеринбургской выставок - бок-

серы; двум сенбернарам присуждены звания: "Лучшая сука породы" - Евразия-93, всесоюзный титул "Резервный чемпион России-94", "Лучший представитель породы". Это очень высокая ступень для обычного рядового клуба с редким названием "Друг".

Более семисот членов клуба могли бы создать интереснейшую поучительную книгу - все самое особенное по выращиванию, например, редких пород пит-бультерьеров, которые совсем недавно появились в нашем городе (их родословная идет из Амери-

ки, очень боевые и дорогие собаки), рассказать, как дружат их питомцы с детьми. Или хотя бы поделиться, какой популярностью пользуются щенки клубных производителей во многих дальних городах и странах.

За малышами догов приезжали из Алма-Аты, Владивостока, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Новокузнецка и т. д. Из ста двадцати догов представленных эксперту из Швеции для отбора, именно щенки из "Друга" милый тигровый крепыш получил звание "Лучший представитель породы".

УСЛУГИ - СЕЛЬЧАНАМ

Насмотревшись великолепных американских сериалов о неотразимом псе по кличке Бетховен, подлинными обладателями зеленых угодий, рощ и березняков, многие наши трудолюбивые сельчане решили заняться собаководством именно в смысле кинологическом. Злые собаки на цепи, признаться, скывают воображение, тем более что представлены они обычно не эстетичными породами. Другое дело, когда навстречу вошедшему устремляется "пурпур-

ная лань" с тонко выгнутой спиной, прекрасным блеском янтарных глаз. Ее поведение не вызывающе, но интригует необъяснимо. Надежная охранница и товарищ в различных детских играх, полна усердия и задора.

- Многие деревенские жители преуспели в воспитании, развитии и дрессировке породистых собак, - рассказывает Татьяна Анатольевна Шакирова. - Например, у ветеринарного врача из села Маминско-

го три собаки, одна из них - ньюфаундленд - победитель выставки в Омской области. В Позарихе хозяева держат купленных у нас пуделей, боксеров, в Травянке - кавказская овчарка, в Черемисской - пудель, в Черноусовой есть на продажу щенки сенбернара с отличной родословной. Мы всегда в курсе всех их проблем, переписываемся, встречаемся с сельскими собаководами. Очень рады помочь в выборе пород собаки с учетом ваших пожеланий.

В БУДУЩЕМ ... - ТЕЛЕЗВЕЗДЫ

Перспективы развития секции породы немецкой овчарки у инструктора клуба Илоны Исрафиловны наметились уже давно. Она считает, что нынешнее поколение этой некогда сильной, выносливой породы деградировало окончательно. Иными словами говоря, доведена до ужасного состояния. Кинологическое разведение - очень сложный вопрос, и результаты проявляются неординарно.

- Стараемся возродить эту породу такой, какой она должна быть - рабочей, с крепкой нервной системой, с высокими экстерьерными качествами. Может, интересным покажется такой факт: сейчас в городе есть щенки от производителя, купленного в ФРГ за 300 долларов. Такова цена этой замечательной породистой собаки. Будем ждать новых производителей.

Илона незаменимый чеповек в клубе. Лечит больных

питомцев, занимается дрессировкой. С интересом вспоминает, как готовились к городской выставке в Нижнем Тагиле. Разработали программу агитбригады, юмористический номер пришелся по душе всем зрителям. Овчарок одели в рваную одежду, и они на сцене изобразили компанию выпивох.

"Что мы будем пить?" - собаки подбежали к расставленным бутылкам и принялись с остервенением их обнюхивать, облизывать. "А что сейчас произойдет, что мы будем делать?" Овчарки одновременно упали на пол, некоторые начали подвывать, поддвигать.

В кинологическом клубе "Друг" стараются активизировать различные формы досуговой, сценической работы. В интересах зрителей и начинающих любителей - собаководов решено часть призов, присуждаемых ранее на выстав-

ках одним и тем же лидерам, разыгрывать во время аттракционов, проводить для этого различные лотереи. Недавно на выставке молодняка один из хозяев выиграл кофейный сервиз.

Сейчас в клубе есть щенки ротвейлеров, бультерьеров, пуделей, немцев, афганов, догов, кокер-спаниелей сенбернаров. Желаящие смогут оформить покупку и по бартеру, то есть в обмен на какие-то вещи. Французские бульдоги, например, так полюбилися каменцам, что и сейчас ведется запись заказов. И еще один штрих из жизни клуба - скоро жители смогут увидеть по "Факту" цикл передач: консультации, реклама, демонстрация выставок и, конечно, разговор о наших четвероногих друзьях, несущих радость в наш дом.

С. ЧИНАРЕВА.

Конкурс

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

9 августа наша газета объявила конкурс среди наших постоянных авторов, читателей, в числе которых немало ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла.

Редакция повторяет условия конкурса.

Мы ожидаем от вас материалов о буднях войны, о героике повседневного труда в тылу, размышления о малоизвестных страницах тех лет.

Лучшие материалы будут опубликованы.

Три лучших публикации редакция отметит денежными премиями.

Память

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

19 августа православные христиане отмечают Преображение Господне. Согласно Священному Писанию в этот день Иисус Христос осытился неземным светом и преображенный явился во славе своей апостолам (ученикам).

Богослужение 19 августа включает не только Литургию - чтение и пение молитв, чтение Библии и совершение обрядов, но имеет одну особенность - благословение и освящение принесенных верующими в храм винограда и древесных плодов - яблок, груш, слив и т. д.

Праздник Преображения избран для благословения плодов не случайно. К этому времени в Иерусалиме (откуда заимствован Устав православной церкви) созревает виноград, который собственно и положено освящать в сей день. Церковь, благословляя приносимые плоды, внушает тем, что в ней, как в обществе священном, все - от человека до растения - должно быть посвящено Богу, как Его творение.

Налоговая инспекция уведомляет

Государственная налоговая инспекция по Каменскому району сообщает, что в соответствии с изменениями и дополнениями к инструкции "О подоходном налоге с физических лиц" № 2 от 22.03.93 г. предприятия, учреждения, организации и граждане, зарегистрированные в качестве предпринимателей без образования юридического лица, выплачивающие гражданам доходы, которые подлежат налогообложению, обязаны ежеквартально представлять сведения по ф. № 4 в налоговую инспекцию. Однако реквизиты, предусмотренные к заполнению ф. № 4, не отвечают требованиям автоматизированной обработки информации и не учитывают изменения и дополнения, внесенные в налоговое законодательство. Учитывая изложенное, предприятиям, учреждениям, организациям и гражданам, зарегистрированным в качестве предпринимателей без образования юридического лица, предлагается представлять сведения о доходах физических лиц начиная с III квартала 1994 года по измененной форме № 4. Кроме того, в сопроводительном письме (в 2 экз.) указывать список лиц (Ф.И.О.), на которых поданы сведения, и сумму начисленного дохода по прилагаемой форме.

Штамп предприятия В Государственную налоговую инспекцию по Каменскому району

направляет

(наименование предприятия)

сведения о полученных доходах за купленные изделия, произведенные работы и оказанные услуги, получаемых не по месту основной работы по договорам гражданско-правового характера, о суммах авторских вознаграждений за _____ 19 г.
(какой квартал)

Ф. И. О.	Начисленный доход
----------	-------------------

1. Петров Петр Петрович	100 тыс. руб.
2. Сидоров Иван Иванович и т. д.	120 тыс. руб.

Главный бухгалтер _____ (подпись)

наименование предприятия _____

В Государственную налоговую инспекцию по Каменскому району

**СВЕДЕНИЯ
о суммах дохода, выплаченных гражданину
за квартал 199 года**

1. Наименование предприятия, учреждения, организации _____
 2. Почтовый индекс, адрес предприятия, учреждения, организации, телефон бухгалтера _____
 3. Фамилия, имя, отчество гражданина _____
 4. Паспорт серия номер выдан _____
 5. Адрес постоянного местожительства получателя дохода, с указанием индекса _____
 6. За какой вид деятельности произведена выплата (для предпринимателей указываются данные свидетельства) _____
 7. Дата выплаты (номер и дата платежного документа) _____
 8. Сумма облагаемого совокупного дохода
кроме того:
- районный коэффициент _____
- пенсионный фонд _____
- льготы (1-кратный, 3-кратный, 5-кратный, 50-кратный, 500-кратный размер минимальной оплаты труда; нужное подчеркнуть) _____
 9. Сумма удержанного подоходного налога
- с совокупного дохода _____
- с районного коэффициента _____
 10. Сумма выплаченного дохода (по платежному документу) _____
- Печать _____ Главный бухгалтер _____ ф., и., о.
" . . . " _____ 199 г.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
главы администрации
Каменского района**

9.08.94 N 613

"О порядке начисления пени с сумм просроченных платежей за жилье и коммунальные услуги за 1994 год".

В 1994 году заработная плата выплачивается нерегулярно, в связи с этим платежи за жилье и коммунальные услуги гражданами вносятся также не регулярно.

Учитывая многочисленные запросы граждан по поводу пени с сумм просроченных платежей, на основании рекомендаций Правительства Свердловской области N 0406-42 от 23.03.94 г., ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Муниципальным предприятиям ЖКХ района, главам сельских администраций, при начислении платежей за жилье и коммунальные услуги муниципального жилого фонда в 1994 году пени с сумм просроченных платежей не начислять.

2. Предложить владельцам ведомственного жилищного фонда, а также жилого фонда, находящегося в хозяйственном ведении или оперативном управлении, исходя из условий задержки выплаты заработной платы, принять решение о не начислении пени за просрочку платежей за жилье и коммунальные услуги.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на отдел ЖКХ администрации района.

С. М. ЧЕМЕЗОВ, глава администрации.



Сколько стоит собственное дело

Какой хозяин не мечтает о своем деле! Пусть на первых порах небольшое, но свое. Если вы твердо решили обзавестись своей фирмой и зарегистрировать ее, как положено по действующим законам Российской Федерации, придется платить за оформление различных документов соответствующим государственным учреждениям. А сколько и кому? Вот примерные оценки на подобные услуги.

- Госпошлина за регистрацию фирмы - 38500 рублей.
- Присвоение кодов ОКПО - 4000 рублей.
- Постановка на учет в налоговой инспекции - бесплатно.
- Предоставление юридического адреса частникам - 12000-20000 рублей.
- Открытие рублевого счета (в зависимости от выбранного банка) - максимальная сумма 30000 рублей.
- Открытие валютного счета (в зависимости от выбранного банка) - до 500 долларов США.
- Нотариальные услуги при заверении двух подписей на двух банковских карточках (государственный нотариус) - 120000 рублей, (частный нотариус) 128000-160000 рублей.
- Заверение копий учредительных документов - 1500 рублей (за страницу).
- Копирование документов - 300 рублей (за страницу).

Как видим, средние расходы на регистрацию своего дела, если вы обходитесь без посредников, составят 300-350 тысяч рублей. Время регистрации зависит от ваших пробивных способностей и счастливого стечения обстоятельств в период регистрации. Она может длиться месяц, может и год.

Значительно быстрее вы откроете свою фирму с помощью посредников. Они берут за регистрацию "под ключ" 350-370 тысяч рублей плюс оговоренные проценты за услуги при сроке регистрации - неделя. По срочному тарифу - 450 тысяч рублей, когда все необходимые документы можно оформить за 1-2 дня. Покупка уже готовой фирмы с ее перерегистрацией обойдется заказчику в 450-500 тысяч рублей.

Консультирует специалист

ДОСРОЧНО НА ПЕНСИЮ

Имею ли я право досрочно пойти на пенсию на льготных основаниях, если: 1 сетка - стаж 2 года 7 мес.; 2 сетка - стаж 3 года 9 мес., при общем стаже 30 лет?

Согласно ч. II п. "б" ст. 12 Закона "О государственных пенсиях в РСФСР" "гражданам, имеющим не менее половины стажа на работах с тяжелыми условиями труда, пенсия назначается с уменьшением возраста выхода на пенсию на один год за каждые два года и шесть месяцев такой работы мужчинам и за каждые два года такой работы женщинам". Ваш льготный стаж в соответствии с правилами суммирования работ с различными условиями труда (ст. 13 Закона) составляет 6 лет 4 мес. Половина требуемого льготного стажа (10 лет для женщин) у Вас есть, поэтому возраст выхода на пенсию может быть снижен на 3 года.

НАСЛЕДНИЦА БЕЗ ПРОПИСКИ

После смерти моей матери я получила в наследство 1/2 часть дома, где пока не прописана. Необходима ли моя прописка в этом доме для получения жилплощади при сносе дома? Какие у меня есть права как наследницы, но без прописки?

Если вы не будете прописаны в своем доме, то предполагается, что жилье у Вас есть. Поэтому квартира за снесенный дом не полагается. Вы вправе требовать земельный участок под строительство нового дома и денежную компенсацию на строительство с учетом действующих цен, но в размерах нового дома по установленным нормам. Вам обязаны отдать и материалы сносимого дома (ст. 55 ЖК РСФСР).

И БЕЗ ТОГО НАКАЗАН

Я был незаконно уволен с работы в июле 1990 г., однако в октябре 1992 г. восстановлен. В решении суда причина увольнения указана: личное неприязненное отношение ко мне начальника. Районный суд принял мое исковое заявление на возмещение мне морального и материального ущерба. Однако госпошлина составила такую сумму, что мне не собрать ее и за все прошедшие 35 лет работы. Прав ли суд, требуя с меня пошлину, если увольнение связано с грубым нарушением закона со стороны администрации?

Согласно п. 7 Инструкции гос. налоговой службы РФ N 5 в ред. от 26.10.93 г. "по делам, рассматриваемым народными су-

дами, пошлина уплачивается до подачи искового заявления". Закон РФ "О гос. пошлине" в ред. от 07.07.93 г. освобождает от ее уплаты истцов по искам о взыскании сумм оплаты труда и другим требованиям, связанным с трудовой деятельностью. Возмещение морального вреда выходит за рамки заработной платы.

МОЖЕТ ЕЩЕ НЕ ВСЕ ПОТЕРЯНО!..

В настоящее время являюсь инвалидом 2 группы по общему заболеванию. Как установить, что заболевание получено во время прохождения службы в армии? В военном билете есть запись: уволен в запас по болезни, свидетельство N 427 от 16.07.57 г. Какие льготы положены инвалидам 2 группы, получившим ее во время службы?

1. Для установления причинной связи между военной службой и заболеванием Вам необходимо обратиться во ВТЭК, так как только эта комиссия вправе устанавливать причину и группу инвалидности.

2. Инвалиды 2 гр. имеют 50% скидку при оплате жилья (18 кв. м. общей площади на инвалида) и коммунальных услуг. Другие выплаты определяются Министерством обороны.

Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Издается с апреля 1965 года	
УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя"	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.	
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-42-19, отдел социально-бытовых проблем 3-54-29, бухгалтер 3-56-12.	Заказ 427. Тираж 1300.
Тип. управления по печати и массовой информации, г. Каменск-Ур., ул. Ленина, 3.	